

850名聋人获赠闪光门铃

德州开展第二十一次全国助残日庆祝活动

本报5月15日讯(记者 杨金涛 李继远) 5月15日是第二十一次“全国助残日”。15日上午,由德州市残联主办的以“我和你心连心 共建幸福德州”为主题的全国助残日庆祝活动在德州市广电中心举行。为残疾人家庭无障碍建设项目

目赠送850个闪光门铃;还表彰了残疾人创业就业明星、先进个人、助残志愿者先进集体和个人。

庆祝活动中,主办方举行了残疾人康复成果,残疾人就业、教育、扶贫成果,残疾人宣传维权成果展示;为残疾人家

庭无障碍建设项目赠送850个闪光门铃;还表彰了残疾人创业就业明星、先进个人、助残志愿者先进集体和个人。与此同时,由残疾人和助残志愿者演出的文艺节目等活动相继开展。

据介绍,德州市目前有33

万残疾人,涉及全市五分之一的家庭和近120万亲属。活动现场,德州市残联向各县区负责单位发放了850个闪光门铃,“将给850个耳聋残疾人家庭进行安装,以后只要有人敲门,门铃就会闪光,更加方便这部分残疾人的生活。”

38家单位献爱心:

30余万爱心款物 涌向残疾儿童

本报5月15日讯(记者 高倩倩 通讯员 刘焕程 宋可祝) 14日上午,38家爱心单位共捐献现金、体育器材、图书等折合人民币30余万元。

“每天一个鸡蛋、一包牛奶,每周一次热水澡,这在以前是想都不敢想的。”14日上午,在德州市特殊教育学校,四年级的李伟说,因为视力受限,他被普通小学拒之门外,而父母为了将其眼睛治好也四处奔波打工,家庭经济较困难,在爱心单位和人士的帮助下,他才得以正常上课和学习。

据德州市教育局的工作人员介绍,此次爱心捐助活动,共有38家爱心单位共捐献现金、体育器材、图书等折合人民币30余万元。

特教老师表心愿:

残疾儿童能自立 最让人欣慰

本报5月15日讯(记者 李继远 杨金涛) “经过学校学习,残疾儿童可以重新定位自己的人生,将来的路也会走得更加自信和宽广。”在特教学校干了15年的张少宁如此看待学校教育对这批特殊儿童的成长的重要性。

德州市特殊教育学校于1996年成立,现共有92名盲人学生,21名特教老师。从小学一年级到九年级,义务教育阶段的残疾儿童,将在这所学校内度过他们特殊的童年。

从六七岁时的生活不能自理到如今能在社会上自力更生,“这是让我们学校所有教职工最欣慰的。”德州市特殊教育学校校长盛德勇说。



亚残运会冠军 被授予省劳模

“来自禹城的王玉芹,是一名视力二级残疾的女孩,在去年的广州亚残运会上两度摘金。”当活动主持人如此介绍观众眼前那名看上去比较瘦弱的女孩时,现场报以热烈的掌声。今年3月份,王玉芹被授予“山东省劳动模范”荣誉称号。图为王玉芹现场接受了主持人的采访。

本报记者 李继远 杨金涛 摄影报道

“只要有人喜欢听,我就高兴”

特教学校民乐队成员个个吃苦好学

文/片 本报记者 高倩倩

14日上午,在德州市教育局组织的爱心捐助活动上,一首悠扬的《喜洋洋》悠然响起。特教学校的民乐队带给观众一种别样的感动。这支乐队有18个人,扬琴、古筝等乐器都有学生在练习,最小的成员只有7岁。

他—— 一人学唱三个角色 《沙家浜》学了四年

王青山是德州市特教学校民乐队的成员,就读于九年级,他学习二胡已经有七年时间。“之前家里也给我找过一个民间艺人教我学二胡,但指法都是错的。”14日上午,王青山告诉记者,在特教学校有专业的音乐老师进行指导,他学习到很多知识。“因为之前指法错误,我改指法花了好长时间。”

此外,王青山也特别喜欢戏曲和唱歌。“2005年的时候,我开始学习《沙家浜》,因为是三个人的角色,我就狠下心来自己练。”王青山说,他花了四年时间学会《沙家浜》,但并不觉得苦。“只要有人喜欢听,我就高兴。”

他—— 年仅7岁的最小成员 表演前老师帮擦鼻涕

朱福照今年7岁,是乐队里年龄最小的成员。14日上午上台表演前,老师还在忙着为他擦鼻涕、提裤子,但7岁的他是乐队的“主心骨”。

“那声有力的‘准备’就是他喊的。”乐队的指导老师唐琳告诉记者,别看朱福照年龄小,但他却是乐队的“主心骨”,他的乐感很好,主要负责整个乐队的节奏,“他敲梆子,整个乐队的节奏都是跟着他来。”

因为年龄较小,他也有“罢工”的时候。“小孩还是爱玩,学习乐器也是一件比较枯燥的事。”唐琳告诉记者,因为乐队在练习时一般是课余时间,成员们也有“罢工”的时候,“就是死活不练了,我们是连哄带教育的。”

她—— 学俩月就能上台表演 变得更加自信了

“通过乐器演奏,他们能更好地感知事物,也能收获自信。”唐琳告诉记者,学校从学生入学起,就进行音乐普及教育,然后再筛选“苗子”,看适合哪种乐器。

刘丽佳是四年级的学生,她学习的乐器是中阮,虽然刚练习了两个月,但她已经能参加乐队的演出了,“我喜欢音乐,以后我还要学笛子。”刘丽佳说。

据唐琳讲,刘丽佳之前是个有点内向的小姑娘,不爱说话也不太爱笑。因为学习乐器,她和老师同学的沟通交流更多了,变得自信也爱笑了。

